План-конспект урока
«Культура и этика общения. Деловое общение».

по элективному курсу  «Речевой этикет. Как научиться красиво и  убедительно говорить» в 11 классе .
                                                                  Подготовила учитель
                                                              русского языка и литературы
                                                                          Блинова Т.А.

Тема:  «Культура и этика общения. Деловое общение».

Цели: 

 1.Формирование тактичного, делового, доброжелательного индивидуального и коллективного стиля общения.

 2. Развитие навыков и умения рационального речевого поведения, коммуникативной     компетентности личности.

 3. Развитие морально-волевых качеств личности (внимания, памяти, уверенности в себе, настойчивости, общительности, толерантности).

 4. Умение вести содержательный разговор.
Задачи:

 1.       Повторить и обобщить знания по теме «Стили речи».
 2.       Дать учащимся наиболее общее представление о сущности деловой беседы; познакомить с этикой и культурой делового общения; показать учащимся возможности слова-действия.

3.       Заложить основы знаний построения публичного высказывания, произнесения речи.

4.       Научить анализировать и создавать собственную публичную речь с точки зрения ее целесообразности и эффективности.

5.       Сформировать потребность постоянного совершенствования своей речевой деятельности.

6.       Воспитать морально-волевые качества личности (внимание, память, уверенность в себе, настойчивость, общительность, толерантность).
Оборудование урока: 

1.  Виртуальный наставник «Русский язык 7-11 класс». ООО«Новая школа.»,

    «Бука СОФТ», 2007г.

 2. Медиапроектор.

 3. Экран.

 4.Компьютеры.
Ход урока:
1. Организационный момент.

2. Повторение материала по теме «Стили речи».

   Работа с электронным учебником «Русский язык 7-11 кл.»:
   1) Перед началом  курса ученику предлагается зарегистрироваться.

    -Как вы думаете, для чего нужна регистрация?(Позволяет осуществлять строгий учет и контроль за деятельностью учащегося).


    2)После регистрации ученик выбирает тему для изучения: «Стили речи».
    3) Теперь поработайте с учебником самостоятельно. 

· Рассмотрите все темы по стилям речи.
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· Выполните  1-е упражнение. Попробуйте допустить ошибки. Как на них реагирует “виртуальный учитель”? 
· Выполните следующие задания. (На этом этапе можно организовать работу в микрогруппах, распределив задания).
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·  В зависимости от использования подсказок уменьшается количество баллов. Если подсказки не помогли, дается ответ (0) и программа регистрирует, что задание не выполнено.
     4) Подведение итогов.

· После выполнения всех 10 упражнений зайдите в раздел «Статистика».Здесь вы увидите результаты проделанной работы.
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 3.Работа по теме урока.
   1) Сообщение учителя по теме « Особенности делового общения».

· Регламентированность.

· Деловой этикет.

· Речевой этикет.

· Культура речи делового общения и её слагаемые.

  2) Сообщение учащегося «Типичные ошибки в деловой беседе».

· Авторитарность.

· Не учитываются мотивы поведения собеседника.

· Не проявляется интерес к проблеме.

· Не выслушивается собеседник.

· Обрывается речь говорящего.

· Говорят долго.

· Используется сниженная лексика.

  3) Практикум. Составление памятки «Структура деловой беседы».
· Начало беседы.

· Изложение позиции и её обоснование.

· Выяснение позиции собеседника.

· Совместный анализ проблемы.

· Принятие решений.

  4) Деловая игра «Бестолковый словарь».

 4. Подведение итогов. 

 5. Рефлексия.

     Составьте синквейн по теме нашего урока. 
Синквейн - это стихотворение, которое требует изложения большого объема учебной информации в кратких выражениях, что позволяет описывать и рефлексировать по определенному поводу.
Слово «синквейн» происходит от французского, обозначающего «5», т.о. синквейн - стихотворение, состоящее из 5 строк:

1 строка - название синквейна
2 строка - 2 прилагательных
3 строка - 3 глагола
4 строка - фраза на тему синквейна
5строка - существительное
Пример:
Роса
Прозрачна и легка
Лежит, блестит, не угасает
Блестящее чудо!
Красота!
 6. Домашнее задание.

   Составьте план деловой беседы на произвольную тему.
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BupTyanHbi HacTaBHIK

KM A3bIK 7—11 knac

Tewsi:

Tpnuactne
Beenpuuactne

Hapeune

Tpeanor

Cotos

Hactiua

MexaomeTne

TlpocTle, cAoHbIE MpeAnoKeHNA
Tekct u ero cTpoetme

Crunm pean

Bte 370 HEOBXORNMO AR TOrO, TOBLI AEMIOBbIE ByMari Bt COCTAENeHS! ACHO, TOUHO,
BN MOHATH!

Hay4HbI# CTUIb MCMIOMNL3YETCA B HAYYHBIX TPYAEX W BBICTYNMEHUAX Ha HayJHbIe TeMb
BOSMONHbI TaKIE HaHDB! Kak MOHOTPAGUA, HayIHaR CTATLR, TeNC!, pedepar, coobiuekie,
ROKNGA, Y4EBHIK U NPOUME. 3a0A4E HAYUHOTO CTHIA — COOBLUSHHE HAYSHOT MHGOPMALI,
TI03TOMY OCHOBHBINM UepTaMA ABNAIOTCA OBOBILCHHOCTL, MOAYEPKHYTAR NOTHHHOCT,
ROKA3ETENSHOCTS. CTWTTb XapaKTEpHYeTCA

WHPOKYM UCTIONE30BEHHEM TEPMUHONOMM, ABCTPEKTHON Nekcuk, ocoBo
cbpaseonon;

YTIOTPETIEHEM CTIO B HX MPAMIBIX, KOHKDETHbIX SHANSHHFX,

FIDUMEHEHHEN CTIONHBIX TN HEOMDEAENEHHO-MHUHN U OBOBLUSHHO-MH HBIX
NPeANCHEHNH, BEOAHBIX CRIOB;

TOMHLIM OTCYTCTBHEM SKCTpeCCH

BLIeNA0TCA CAYIoWLYe NOLCTHTN HAYSHORO CTHIF: Hay HO-y|eGHSI, HalyHO-NOMYADHGIT,
Hay-HO-yBMLCTHYECHU

TY6AMLMCTUHECKIA CTUMb DEETIBYET (YHKLMIO BO3AEHCTENA Ha MICTI, WECTEA,
NOCTYTHM MOAEH Yepes COOBILEHMA. OH HAXOUT NPUMEHEHIE B OBLIECTBEHHO-MONMTHYECKOT
NUTEPETYDe, NEPHOAHIECKOT NEUaTH (a3eTax, KypHanax), BLICTYINeHHAX Ha OBUUECTERHHYIO
TeMATHKY U Tak Aanee. COYETaHHE MHOPMATUEHOT (hyHKLIN C hyHKLMeH B03neicCTEMA
MPUEOANT K HCMONE30BAHMID CPEACTE ADYTUX CTHEH: ONHIKEHDEI MDUOTIKEH K DU
Haly-HOM, APYTHE — K AMOBOR, TDETH — K XYACHECTBEHHON. OAHAKO MOKHO BbIRCMHTS 1
XapaiTepHLIe 0COBEHHOCTH CTINA

« YMOTPEBNEHHe OBLIECTEEHHO-MOMHTHIECKOM NEKCHIN (POrPECC, SKOHOMMKA, BIOMDKET,
ronocogaHme);

« VCMONE30BaHHE CMIOB, 0603HAYIOLHX MOHATUA MOPETH, STHKN, MICHXONOTN
(BOCTOMHCTBO, YeCTb, HECMPABEAMBOCTS, MyHECTBEHHLIA
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